



# ПРЕС КЛИПИНГ

22.децембар 2011.



## НАСЛОВИ

- Мизерне накнаде за повреде на раду;(стр.2)
- Сваки трећи Београђанин – пензионер;(стр.3)
- Нема зараде од контроле доприноса;(стр.4)
- Независни синдикат полиције најавио протест испред Владе;(стр.6)
- Лагардова: ММФ ће снижити прогнозу светског раста у 2012.;(стр.6)
- Влада опет избегла реформе јавног сектора;(стр.7)
- НСЗ наградила предузећа за велики допринос запошљавању ;(стр.8)
- Пад производње од скоро седам одсто; (стр.9)
- Запослени у Центру за стрна жита блокирали пут;(стр.9)
- Штрајк у Белгији;(стр.10)

## Мизерне накнаде за повреде на раду

Б. СТЈЕЉА

Запослени који се повреде на послу веома ретко се одлуче да траже надокнаду. Годишње се повреди око 20.000, вештацима се обрати само 1.000 озлеђених радника

Лекари сваке године региструју око 20.000 повреда на раду, али се вештацима Фонда ПИО јави тек хиљаду радника. Већина повређених, у намери да добију новчано обештећење, одустане већ на самом почетку јер их од, ионако симболичних износа углавном дели компликована процедура и недостатак доказа да раде - легално.

У Фонду ПИО објашњавају да се радници махом жале на Закон о пензијско-инвалидском осигурању који је веома строг јер за 100 одсто телесног оштећења месечне накнаде износе тек око 6.000 динара.

- Висина новчане накнаде за телесно оштећење одређује се, у зависности од утврђеног процента телесног оштећења, од 30 до 100 одсто и о томе одлучује надлежна инвалидска комисија по јасним табелама - каже др Дика Кајевић. - Стопроцентно оштећење је рецимо губитак оба екстремитета или повреда очију, као што је био случај код запослених у војним фабрикама где су, усред експлозије, сасвим изгубили вид.

**ТУЖБЕ НИКАД НЕ СТИЖУ** Након што се повреди, радник од лекара опште праксе тражи упут за специјалисту, а са новом дијагнозом се јавља у Републички фонд за здравствено осигурање где на резултат вештачења чека најдуже два месеца. Тек са овим папиром може да се затражи и упут за рехабилитационо лечење. А у случају да жели новчану одштету, мора да поднесе приватну тужбу против послодавца. На ово се, међутим, мало ко одлучи и то не само због страха од губитка посла, већ зато што грађанске парнице трају и по неколико година.

Др Кајевић додаје да свако вештачење у вези са повредама на раду подразумева и доказ да је послодавац пријавио инцидент, што значи да се права остварују само када је у питању легалан радни однос што често у пракси није случај јер је све већи и број оних који зарађују "на црно". Ту тезу потврђују и у Инспекторату за рад.

- У једанаест месеци ове године инспектори су обавили 1.109 надзора због пријављених повреда на радном месту - прича Предраг Перуничкић, директор Инспектората за рад. - Погинуо је 41 радник, 845 је задобило тешке телесне повреде, а 204 лаке.

У Инспекторату додају и да се најчешће повређују радници у индустрији и грађевинарству, и то углавном мушкарци између 36 и 55 година старости, а најчешће задобијају повреде шаке, прстију, ногу и то углавном у првој, преподневној смени.

У Управи за безбедност и здравље на раду сматрају да су неопходна нова решења којима би се поједноставиле процедуре и предлажу да се евиденција о повредама на раду води на једном месту - у Фонду за осигурање од повреда на раду. Његовим оснивањем би се сав посао око доказивања повреда и добијања одштете обављао на истој адреси.

<http://www.novosti.rs/vesti/beograd.74.html:358798-Svaki-treci-Beogradjanin---penzioner>

## Сваки трећи Београђанин - пензионер

А. К. - З. Р.

Највише људи у "златним годинама" у односу на број становника имају Палилула, Земун и Звездара. Нови Београд се подмлађује, док старији људи беже у околину престонице

**НОВИ** Београд и Стари град су већ дуго синоним за најстарије београдске општине, али најновија статистика то демантује. Само 20 одсто становника ових општина чине људи у "златним годинама", за разлику од Земуна и Звездаре, где је скоро сваки трећи становник пензионер! Ипак, убедљиво највише "седих глава" у односу на број становника шета Палилулом, чак 40 одсто!

Истина, у новобеоградским становима живи највише старих људи, око 48.000, али ова општина се увелико подмладила, јер кроз блокове свакодневно пролази и око 50.000 млађих од 18 година. Такође, ово је једина општина која сваког септембра бележи већи број првака.

- Новобеоградски блокови живе циклично, попут човека - каже Ненад Миленковић, председник општине Нови Београд. - У последњих пет година многи старији суграђани су продали станове, купили мање у рубним општинама, а остатак новца дали деци. Тренутно је најстарији део око Фонтане, јер је то био други блок зграда које су изграђене. Прво су усељени Павиљони, а тамо је већ дошло до смене генерација, тако да су они подмлађени. Уосталом, Нови Београд је поново ван српске статистике, где превлађује све старије становништво.

**БРОЈКЕ** \* 341.894 пензионера живи у нашој престоници

\* 40 одсто становника Палилуле су пензионери

\* 30.380 динара је просечна пензија у Београду

\* 35.434 просечно примају пензионери у Лазаревцу

\* 50.000 млађих од 18 година живи на Новом Београду

Приградска општина Младеновац бележи супротан тренд. Млади, због школовања и образовања, одлазе у Београд, а стари се враћају или чак купују куће на Космају, у Кораћици и осталим селима.

- Једно време су биле јефтине викендице и много људи је дошло овде да живи - каже Душан Стојковић, начелник Одељења за друштвене делатности у општини. - Имамо неколико писаца, бившег директора једног јавног предузећа, али и много обичног света. Наша предност је што смо близу града, а ипак је овде живот лепши и опуштенији, због природног окружења. Близу је и Селтерс бања, па се многи и због ње одлучују да се преселе. Највише је вероватно оних који долазе да би ослободили својим синовима и ћеркама станове у Београду.

## МУШКАРЦИ БОГАТИЈИ, ЖЕНЕ ЖИВЕ ДУЖЕ

УБЕДЉИВО најмање пензионера живи у Сопоту, 2.485, док их у Сурчину има 6.237. Демографска слика показује да жене у просеку живе пет година дуже од мушкараца, па су дуже и на списку за пензију. Просечне старосне пензије мушкараца, ипак, и даље су веће од примања старијих дама за око 21 одсто.

## НАЈБОГАТИЈИ НА ВРАЧАРУ И У ЛАЗАРЕВЦУ

На Врачару живе "најбогатији" пензионери, са просечним месечним примањима од 35.850 динара, а само 400 динара мање примају Лазаревчани. Најсиромашнији су у Младеновцу, јер просечна старосна пензија износи 23.562 динара. Највеће инвалидске пензије исплаћују се на Старом граду (27.106), док је највећи износ породичних пензија на Врачару (27.953).



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/297377/Nema-zarade-od-kontrole-doprinos-a>

Банке без надокнада које је најавио премијер Цветковић

## Нема зараде од контроле доприноса

Данијела Нишавић

Банке неће добијати посебну надокнаду од државе ако се одлуче да контролишу уплате доприноса послодаваца, иако је премијер такву могућност најавио, сазнаје "Блиц". У банкама размишљају о увођењу посебних тарифа ако прихвате тај посао. На први поглед изгледа да банке и нису превише заинтересоване да обављају досадашњи посао Пореске управе.

Банке желе да одобравају кредите, а не да контролишу доприносе

Пореска управа квартално ће на свом сајту објављивати обавештење о износу пореског дуга свих пореских обвезника, и то се неће сматрати службеном тајном, сазнаје "Блиц" у Министарству финансија. Ово је једна од измена Закона о пореском поступку и пореској администрацији, који ће се пред посланицима Скупштине наћи наредне недеље. Очекује се, међутим, да ће Влада, као што је то учинила најављеним амандманом којим ће померити рок примене контроле уплате доприноса банкама од марта, имати још неке амандмане.

Пошто банке неће имати обавезу, већ ће тај посао обављати добровољно, на питање шта ће Министарство финансија учинити уколико оне ипак буду незаинтересоване, у министарству за "Блиц" одговарају да се не планира додатна промена прописа, али да на основу прелиминарних разговора не очекују слабо интересовање банака.

- Влада нема намеру да враћа СДК пошто је то систем који је давно превазиђен и зато је са правом укинут. Нећемо дозволити послодавцима да избегавају своје законске обавезе и

употребиће све расположиве ресурсе како би обезбедила да сви запослени у Србији имају уплаћене доприносе за здравствено и пензионо осигурање - наглашавају у Министарству финансија.

Ова идеја први пут се појавила као могућност још 2009. године, када је директор Пореске управе Драгутин Радосављевић изнео став да би требало обавезати банке да од 2010. проверавају да ли послодавци уплаћују доприносе. У противном, рекао је, оне су саучесници у кривичном делу и Народна банка треба да им одузме дозволу за рад. У старту банке су биле против овог додатног посла. За три године од почетне идеје до измена и допуна Закона о пореском поступку и пореској администрацији, који ће ускоро бити у парламенту на усвајању, само је дуг за неплаћене доприносе порастао, и то за додатних 50 милијарди динара. Сада износи више од 200 милијарди.

Банке невољно прихватају ову додатну обавезу, иако она неће бити обавезујућа. Иако је премијер најавио да ће оне бити мотивисане зарадом, изменама и допунама закона нису предвиђене додатне накнаде.

- Пословне банке већ наплаћују накнаду за вршење платног промета, те у том смислу нема потреба за додатним оптерећењем привреде - изричито су у министарству.

С друге стране, незванично у банкама очекују да се за то направе посебне тарифе.

- Нисмо добили писмени материјал ни предлог измена Закона о пореском поступку и администрацији. О детаљима не можемо да се изјашњавамо. Добро се зна шта ко треба да ради, банке да одобравају кредите, а Пореска управа да контролише уплату доприноса - каже за "Блиц" Верољуб Дугалић, генерални секретар Удружења банака Србије.

У Пореској управи за "Блиц" кажу да ће они банкама обезбедити софтвере који ће им помоћи да прате да ли предузећа измирују своје обавезе. Уплате би стизале такорећи аутоматски као у време постојања СДК, а касније Завода за обрачун и плаћање (ЗОП). Могуће је, сматра економиста Владимир Глигоров, да се пореска служба још није оспособила сасвим на систем где је новац потребно утеривати јер не пристиже аутоматски преко платног промета.

- Банке, опет, нису оспособљене за тај посао и накнада коју им је нудио премијер не значи много, будући да оне не би да се баве пословима који природно припадају пореској служби. За банке и кориснике њихових услуга поверење је од највећег значаја. Као у случају адвоката или лекара, оне не би требало да буду виђене као служба или службеници државе. Банкарски су послови уговорни, порез је принудан. Није добро мешати пореске и банкарске послове, бар не у околностима када је и поверење у банке лабилно - оцењује Глигоров.

### **Пореска управа и даље ће контролисати**

Упркос томе што постоји тумачење да ће банке заправо обављати посао пореских инспектора, у министарству финансија објашњавају да ће Пореска управа и даље обављати утврђивање, наплату и контролу јавних прихода.

- Надлежност за контролу се уопште није променила, односно није прешла на пословне банке - наглашавају у министарству

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/297375/Nezavisni-sindikati-policije-najavio-protest-ispred-Vlade>

## Независни синдикат полиције најавио протест испред Владе

Бета

Независни синдикат полиције, који штрајкује већ десет дана, најавио је за понедељак, 26. децембар, протест у Београду пошто данашњи преговори са представницима Министарства унутрашњих послова Србије нису успели.

Синдикат тражи побољшање материјалног положаја запослених у МУП-у Србије, а његово чланство штрајкује од 12. децембра поштујући законски минимум рада.

Како је саопштено, на састанку штрајкачког одбора Независног синдиката полиције је одлучено да се у понедељак у подне испред зграде Владе Србије у Београду одржи протест запослених у МУП-у.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/297343/Lagardova-MMF-ce-sniziti-prognozu-svetskog-rasta-u-2012>

## Лагардова: ММФ ће снизити прогнозу светског раста у 2012.

Тањуг

Међународни монетарни фонд (ММФ) ће готово сигурно снизити прогнозу за светски привредни раст у 2012. са четири одсто, прогнозираних у септембру, због кризе у еврозони, изјавила је данас извршна директорка ММФ Кристин Лагард.

"Готово сам сигурна да ће прогноза бити ревидирана наниже у јануару", рекла је Лагардова у Националном парламенту Нигера, додавши да "гомилање облака, посебно над Европом, значи да морамо да снизимо нашу прогнозу", пренела је агенција АФП.

"Постоји опасност од настанка зачараног круга, као последица губитка поверења, повећане нестабилности на финансијским тржиштима и нарастања јавног дуга који често постаје неодржив. Те опасности заједно ће неумитно умањити раст", указала је Лагардова приликом прве посете Африци у својству шефа ММФ, главног кредитора земаља које су у економским тешкоћама.

Чланице еврозоне су "центар кризе и оне треба и мора да буду и центар њеног решења", рекла је она, позвавши не само на мере за поновно успостављање поверења и смањење издатака, већ и на подстицање раста и смањење незапослености.

"Уколико не буде ништа учињено, криза поверења ће постати све дубља у свим земљама... све земље света, без изузетка, трпеће последице", упозорила је Лагадова.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/vlada-opet-izbegla-reforme-javnog-sektora>

## **Влада опет избегла реформе јавног сектора**

Након извршене анализе предлога републичког буџета Србије за 2012. годину Унија послодаваца Србије (УПС) закључила је да је влада још једном показала да нема намеру да започне суштинске реформе јавног сектора, пензионог и пореског система.

У данашњем саопштењу, УПС наводи да је лоше што је већина средстава, уместо за преко потребне реформе, резервисана за наставак огромне јавне потрошње.

Удео зарада у јавном сектору већи је од 10 одсто БДП-а, што је за просечно 4,2 одсто одсто више од просека држава ЕУ (5,8 одсто) које имају упола или тродупло мање јавне секторе, по броју запослених.

То значи да ће се и у наредној на зараде у јавном сектору потрошити 1,35 милијарди евра, којих реално нема, што ће се вероватно решити новим задуживањем државе под неповољном условима на међународном финансијском тржишту.

"Уместо да је Влада Србије извршила усклађивање зарада у јавном сектору са зарадама у привреди, планирано је да зараде у јавном сектору и у 2012. години буду за 30,5 одсто реално веће од просека у привреди, што је нечувено расипништво, имајући у виду стање националне економије и ниво производње и извоза", наводи се у саопштењу.

Послодавци поздрављају што је држава повећала аграрни буџет, иако је било потребно одредити далеко више средстава за подршку пласману готових прехранбених производа на тржиште ЕУ, Русије и САД.

Улаз једног готовог производа у велике трговинске ланце тамо кошта између 60.000 и 150.000 долара по једном бар-коду, а инвестиција се поврати у року од 12 до 18 месеци. Тако би домаћи произвођачи били делимично растерећени и имали више обртног капитала за повећање производње.

УПС сматра да је добро што је повећано улагање у системе за наводњавање, који су запуштени, због чега је од 2001. до данас, услед последица суше, направљен губитак од око 3,5 милијарде евра.

Указује се да се кроз предложени буџет не види жеља извршне власти да отпочне преко потребну пореску реформу и заустави даљи економски суноврат који се огледа у гашењу преко

117.000 предузећа од 2008. године до данас, порасту удела сиве економије на више од 40 одсто БДП и губитку готово 277.000 радних места.

Министарство финансија није предвидело никакву меру ограничења такси, накнада и других дажбина које наплаћују локалне самоуправе, наводи УПС, који сматра да је био потребан храбар реформски и развојни буџет који би већа средства усмерио ка стварању нове вредности, порасту производње и извоза. (Тањуг)



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nsz\\_nagradila\\_preduzeca\\_za\\_veliki\\_doprinos\\_zaposljavanju\\_4.html?news\\_id=230614](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nsz_nagradila_preduzeca_za_veliki_doprinos_zaposljavanju_4.html?news_id=230614)

## НСЗ наградила предузећа за велики допринос запошљавању

Аутор: Љ. Б.

Београд - Због великог доприноса запошљавању у години која је на измаку Национална служба за запошљавање наградила је јуче Јуру корпорацију, конфекцију Елипса из Краљева и Меркатор С. Јужнокорејска компанија која се бави производњом електроинсталација има две фабрике у Нишу и Рачи, а тренутно гради и трећу у Лесковцу.

Награду за допринос запошљавању Јура је добила у конкуренцији великих предузећа, а досад је са бироа у радни однос примила 2.259 људи. НСЗ је оваквом доделом награда желела да скрене пажњу на велики проблем незапослености који Србија има.

- Национална служба је ове године имала два пута већи буџет за активне мере него претходне године и на овај начин око 50.000 људи добило је могућност за посао. За наредну годину буџет ће бити 2,5 пута мањи, зато ћемо морати да ангажујемо људске ресурсе да пробамо да надоместимо то - рекао је јуче на додели награда и прослави 90 година постојања ове институције директор НСЗ Дејан Јовановић. Он је рекао да је НСЗ у сарадњи са својим партнерима успела да се избори за неке мере које олакшавају пословни живот грађанима Србије, као и да је ове, у односу на прошлу годину, са евиденције њихове службе „скинуто“ око 40.000 људи, што значи да је за толико њих више у радном односу.

НСЗ је у категорији средњих предузећа наградила и конфекцију Елипса из Краљева, која запошљава 120 радника, од тога 60 њих је примљено са евиденције НСЗ. „Ново је то да градимо и фабрику у Врњачкој Бањи тако да је у плану отварање нових 100 радних места“, рекао је на власник Елипсе Јован Пантовић. Меркатор С је награду за допринос добио као фирма која је у 2011. запослила највише особа са инвалидитетом. „Имамо 540 нових радника, од тога 48 колега има неки облик инвалидитета, а само ове године примили смо 19 особа“, рекла је извршна директорка Меркатора С Татјана Кнежевић.

Награђени и градови



Награду НСЗ добили су и градови Крушевац и Зајечар. У Крушевцу који је за запошљавање издвојио 26 милиона динара, исто колико и држава, током 2011. посао је добила 321 особа. Зајечар је за запошљавање 221 особе ове године издвојио 14,9 милиона динара, а готово исто толико дала је и држава.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/pad\\_proizvodnje\\_od\\_skoro\\_sedam\\_odsto.4.html?news\\_id=230613](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/pad_proizvodnje_od_skoro_sedam_odsto.4.html?news_id=230613)

*Рецесија у привреди ужичког региона*

## **Пад производње од скоро седам одсто**

Аутор: Н. Ковачевић

Ужице - Индустијска производња у ужичком региону, за десет месеци ове године, забележила је пад од 6,6 одсто у односу на исти период прошле године. Према подацима Регионалне привредне коморе (РПК) Ужице у октобру ове године раст производње остварен је само у производњи текстила, одевних предмета, гуме и пластике, машина и опреме, производа од неметалних минерала, док је највећи пад у области производње моторних возила и приколица и фармацеутских производа.

- Укупна спољнотрговинска размена за првих десет месеци ове године је износила 1,52 милијарде долара, што представља повећање од 46 одсто у односу на исти период претходне године“, кажу у РПК Ужице уз објашњење да је то нереална слика, због „неадекватног евидентирања појединих ставки увоза и извоза, тако да тај сегмент није упутно детаљно анализирати док се не измени методологија евидентирања структуре те размене од стране Републичког завода за статистику“.

Просечна октобарска зарада у октобру ове године у ужичком региону била је 44.809 динара, док је републички просек износио 52.944 динара. Са просечним платама од 60.996 динара, Косјерић је на првом месту у региону, а најниже зараде исплаћене су у Ариљу и то у износу од 34.794 динара.

### **ГЛАС ЈАВНОСТИ**

<http://www.glas-javnosti.rs/clanak/srbija/glas-javnosti-22-12-2011/zaposleni-u-centru-za-strna-zita-blokirali-put>

## **Запослени у Центру за стрна жита блокирали пут**

КРАГУЈЕВАЦ - Запослени у Центру за стрна жита у Крагујевцу организовали су полчасовну блокаду саобраћајнице која из Крагујеваца води према Баточини и аутопуту Београд - Ниш, због тога што, како тврде, држава не измирује своје обавезе.

Педесетак радника Центра блокирало је пут механизацијом, а на коловоз су просули пшеницу, уз поруку: "Ако пшеница није потребна влади, потребна је народу." Председник Самосталног

синдиката Центра за стрна жита Благоје Ковачевић рекао је да су пре 14 година извршени грађевински радови на управној згради Центра, који су делимично завршени.

Он тврди да држава до данас није у потпуности измирила тај дуг, који се сада нагомилава.

"Дуг угрожава пословање те најстарије научно-истраживачке установе у области пољопривреде на Балкану. Запосленима на име зараде дугује се приближно 40 милиона динара, док дуг према добављачима износи око 11 милиона динара", казао је Ковачевић.

Танјуг

**РТС**

<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/10/Svet/1013376/%C5%Aotrajk+u+Belgiji.html>

## **Штрајк у Белгији**

Јавни сектор Белгије данас штрајкује, због најављеног повећања старосне границе за пензионисање.

У Белгији се одржава 24-часовни штрајк јавног сектора, у знак протеста због најављене реформе пензионог система.

Због штрајка железничких радника паралисан је саобраћај у целој земљи, а француски брзи возови морали су да обуставе линије према Немачкој.

Три главна белгијска синдиката запослених у сектору здравства, образовања, јавних служби и транспорта од синоћ су у штрајку.

Противе се намери нове белгијске владе да повећа старосну границу за одлазак у пензију са садашњих 65 година.

Синдикати кажу да се новим планом од радника тражи да раде дуже, а да ће им пензије бити умањене.

Пензиона реформа је само део буџетског плана за 2012. годину, којим белгијска влада покушава да смањи дефицит на три одсто бруто домаћег производа, колико је дозвољено, чиме би уверила инвеститоре и тржишта да су њене финансије под контролом.